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An die Stadt Freising 
Herrn Oberbürgermeister Tobias Eschenbacher 
Obere Hauptstr. 2 
85350 Freising 
 

Freising, den 11. Mai 2025 

 

ANTRAG der SPD-Fraktion im Freisinger Stadtrat 
 
Etablierung von Jugendversammlungen 
  
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 
 
hiermit beantragt die SPD-Stadtratsfraktion die Etablierung von Jugendversammlun-
gen, bei denen sich der*die Oberbürgermeister*in Zeit für die besonderen Anliegen der 
jungen Generation im Alter bis 21 Jahren nimmt. Die Jugendversammlungen sollen 
mindestens im gleichen Turnus stattfinden wie eine Bürgerversammlung pro Stadt-/ 
Ortsteil und Jahr, abhängig von der Nachfrage öfter und dann im Wechsel in Präsenz 
und online. Ob eine hybride Durchführung inhaltlich und technisch sinnvoll stattfinden 
kann, soll geprüft werden. 
Die Termine werden vier Wochen vorher öffentlich bekanntgegeben und beworben, 
Schüler*innen werden zusätzlich über alle Freisinger Schulen informiert. Auch der 
Stadtrat sowie der Jugendstadtrat sollen rechtzeitig zu den Jugendversammlungen ein-
geladen werden. Die Diskussionsergebnisse werden von Seiten der Stadt veröffentlicht. 
 
In die weitere Konzeption der Jugendversammlungen sollte die Stadtjugendpflege ein-
gebunden werden. 
 
Hintergrund: 
Die Zukunft gehört der Jugend. Wir wollen sie besser an der Gestaltung unseres Zu-
sammenlebens beteiligen und Kommunalpolitik für sie erlebbar machen. Gerade in po-
litisch schwierigen Zeiten, in denen die Zukunft für viele unklar und mit Sorgen verbun-
den ist, ist es umso wichtiger, die Betroffenen abzuholen und in das kommunalpoliti-
sche und gesellschaftliche Leben und Geschehen einzubinden. 
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Zudem erhalten Stadtpolitik und Verwaltung mit den Jugendversammlungen wertvolle 
Einblicke; die Stadt Freising zeigt, dass sie ein offenes Ohr für die Anliegen der Jugendli-
chen hat. 
 
 
 
Mit kollegialen Grüßen 
 
 
Peter Warlimont Norbert Gmeiner Teresa Degelmann 
 


